



U MOMJANU OTVORENA „KUĆA KAŠTELA - CASA DEI CASTELLI“

Mjesto za promociju svih istarskih kaštela

Nakon dvogodišnjih radova na preuređenju i opremanu, u Momjanu je svečano otvorena „Kuća kaštela - Casa dei Castelli“, zgrada iz projekta Istarske županije i Grada Buja, projekta koji je ostvaren uz potporu Europske unije putem Programa prekogranične suradnje Italija – Hrvatska. Radi se o projektu vrijednom gotovo sedam milijuna kuna, od čega je Istarska županija izdvojila 3,5 milijuna kuna, Grad Buje 1,8 milijuna, a iz europskih fondova povučeno je 1,6 milijuna kuna nepovratnih sredstava. „Kuća kaštela“ zapravo je nanovo uređena zgrada nekadašnje momjanske mljekare, još prije pošte, čije je propada-

nje i urušavanje zastavljeno ovim projektom.

U zgradi su uređene tri etaže koje se sastoje od informativno-turističkog djela, u sklopu kojeg su predstavljene poznate obitelji i proizvodi Momjanštine, radnog prostora, te višenamjenske sale za 60 sjedećih mjesta. Unu-



Zajedničko rezanje vrpce na svečanosti otvorenja



Ovako je zgrada izgledala do prije dvije godine...



...a ovako nakon opsežne sanacije i uređenja

trašnjost je opremljena setom ICT tehnologije, što omogućava suvremenu prezentaciju istarskih kaštela, kulturne baštine i njene povijesti. Posjetitelj će koristeći modernu tehnologiju moći „prošetati“ kroz istarske dvorce, kaštele.

Vrpce su na otvaranju Kuće kaštela prerezale najstarije mještanke Momjana Libera Prelac, Josipa Marušić i Ana Svetina.

- Temeljem strateškog pristupa županijskog Odjela za kulturu i zavičajnost upravo su kašteli prepoznati kao vrijednost unutrašnje Istre i nešto što treba posebno valorizirati. Na ovaj način danas promoviramo jedan novi centar, kao što smo to učinili s Kućom fresaka u Draguču, Hižom od besid u Pazinu, Centrom za nematerijalnu kulturu u Pićnu ili Plesnim centrom u Svetvinčentu, istaknuo je istarski župan Boris Miletić dodavši da su upravo kašteli, uz druge povijesne spomenike, ali i primjerice vino ili maslinovo ulje, jedan od simbola Istre. „Sve je to dokaz da se Istra želi i u kulturnom smislu policentrično razvijati“, zaključio je Miletić.

O važnosti novog objekta govorili su još gradonačelnik Grada Buja Fabrizio Vižintin, pročelnik Odjela za kulturu Istarske županije Vladimir Torbica, projektna koordinatorica projekta Take it slow Sandra Ilić, te ravnatelj Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture i medija RH Tomislav Petrincec, izaslanik mini-



Multimedijalna prezentacija zainteresirala je i istarskog župana

strice Nine Obuljen Koržinek, koju je bolest spriječila da prisustvuje svečanosti.

Kuća kaštela u Momjanu dio je velikog projekta Istarske županije „Istarski kašte-

li“. Prvi dio projekta odnosi se na znanstveno-muzeološki dio, a drugi se tiče popularizacije kaštela, kao jednog od istarskih brendova. U tom cilju uspostavljena je Kuća kaštela, središnje mjesto za promociju svih istarskih kaštela te promociju zajedničke sjevernojadranske kulturne baštine. Taj funkcionalni, multimedijalni centar namijenjen je gostima, ali prvenstveno domaćim



Makete istarskih kaštela – dio ukupne prezentacije



Moderno uređena unutrašnjost

ljudima. Na Kući kaštela ostvarena je suradnja vrhunskih stručnjaka i znanstvenika pa su arhitektonsko oblikovanje osmislili arhitekti Penezić i Rogina, 3D model osmislio je Josip Višnjić iz Hrvatskog restauratorskog zavoda, dok je autor tekstova mladi istarski povjesničar Josip Banić.